

## Коротко о книгах



**А.И. ШУМИЛИН. ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ СТРАТЕГИЯ РОССИИ И США НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ И В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ.** М., «Международные отношения», 2008, 168 с.

В книге рассматривается энергетическая стратегия России и США на Большом Ближнем Востоке – как в его традиционной части, так и в регионах Центральной Азии, Закавказья и Каспия. «Фактор нефти» всегда был далеко не последним в разжигании войн и конфликтов на традиционном Ближнем Востоке. Теперь же, как отмечает автор, его значимость ещё больше возрастает, а зона энергетических угроз расширяется, вплотную подступая к границам России. Война в Грузии вписывается в этот контекст. Главная идея монографии сводится к необходимости для России и США переходить к рациональному согласованию своих интересов и стратегий в энергосфере в данном регионе.

*Книга публикуется в рамках проекта «Экспертные сообщества и российско-американский диалог», осуществляемого некоммерческим партнёрством «СМИ против терроризма и экстремизма» при государственной поддержке на базе гранта, выделенного в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 30 июня 2007 г. № 367-РП.*



### **МИФЫ И РЕАЛИИ АМЕРИКАНСКОЙ ИСТОРИИ В ПЕРИОДИКЕ XVIII–XX ВВ.**

Коллективный труд в трёх томах.

Отв. ред. доктор исторических наук  
В.А. Коленко. Т. 1. М., ИВИ РАН,  
2008, 264 с.

